

墨韻傳承 筆繪風華

——記書法家張嘉東的藝術之路

嘉東
▶著名書法家、中國書畫家聯誼會書記兼副主席張



在華夏大地，書法藝術源遠流長，承載着中華民族數千年的文化底蘊，是中華文化的璀璨明珠。在當代書壇，張嘉東先生以其深厚的書法造詣和獨特的藝術風格，備受矚目。他的書法作品不僅展現了傳統書法的深厚底蘊，更融入時代精神，煥發出新的生機與活力。他的書法之路，始於對筆墨傳統的敬畏，成於數十年如一日的深耕。

文/秦川



▲張嘉東書法作品

「熱愛傳統文化 書法融入生命」

張嘉東，又名張甲東，字柏竹，樂修齋主人，1962年2月出生於山東萊西市。他的書法之路，始於年少時對傳統文化的熱愛。彼時，筆墨紙硯成為他生活中不可或缺的伙伴，閒暇時光，他總是沉浸在書法的世界裏，臨摹古人名帖，感受着書法的獨特魅力。

1981年，張嘉東入伍到中南海、中央辦公廳警衛局毛主席生前警衛中隊。這段特殊的經歷，不僅鍛煉了他的意志品質，也為他的書法創作注入了新的活力。中南海內古人的書法匾額，毛主席故居中豐澤園、春藕齋、瀛台健樸蒼古的建築，迎薰亭內工整漂亮的書法石刻，國府之門——新華門的雄偉，警衛戰士剛毅、靜穆、挺拔的軍姿，深深地烙在他的記憶裏，並隨着書畫融入了他的生命。

在緊張的軍旅生活中，張嘉東始終未曾放下手中的筆，空餘時間，他以筆為樂，以墨為馬，以紙為沙場，將愛國、愛黨和愛軍之情融於水墨，其書法作品也因此滲透着理想信念、浩然正氣、愛國情懷和英雄本色，在剛勁中又透着軍人獨有的堅毅風骨。

「名師指路藝精進 主張「三重三求」」

在張嘉東的藝術之路上，名師的指點起着尤為重要的作用。受教於康雍、鄧錫良等書法大家，又得歐陽中石、沈鵬、李鐸、王子忠、張有清、孟繁禧等名師指點，張嘉東的書法技藝突飛猛進。他的筆下既有甲骨的蒼茫、鍾鼎的雄渾，又兼具行草的靈動、楷書的端莊，在碑帖融合中淬煉出獨樹一幟的風格。

在書法創作中，張嘉東主張「三重三求」的理念，即重傳統、重功力、重學養，求古、求雅、求變。他深知傳統是書法的根基，因此在學習書法的過程中，對歷代經典碑帖進行了深入的研究與臨摹。從甲骨之蒼茫、鍾鼎之雄渾，到簡帛之靈動、行草之暢達，他廣泛汲取傳統書法的精華，將其融入到自己的創作中。同時，他注重書法功力的錘煉，通過不斷地練習，使自己的筆法更加嫺熟，線條更加富有質感。此外，他還十分重視學養的積累，通過閱讀大量的經典著作，提高自己的文化素養，為書法創作注入了深厚的文化內涵。

但與此同時，張嘉東亦積極探索書法的創新之路。他認為學書要碑帖結合，學古而不泥古，既講法度，又求意趣。在這種理念的指導下，他的書法作品書體勁健，清雅俊秀，端莊舒朗，結體嚴謹自如，筆法靈動秀美勁健，在業內享有「人正，身正，行正，書正」的美譽，堪稱「出新意於法度之中，寄妙理於豪放之外」。

「德藝雙馨屢獲大獎 熱心公益顯擔當」

數十年來，張嘉東在書法領域取得了令人矚目的成就。他的作品15次榮獲全國書畫大展金獎，在我國香港、台灣以及澳大利亞、韓國、法國等國家和地區展出，備受贊譽。此外，其作品還被國內外眾多機構和知名人士收藏，成為中華文化對外交流的一張亮麗名片。

除了在書法創作上的卓越成就，張嘉東還積極投身於書法文化的推廣與傳播工作。他出版個人作品集十餘部，在《人民日報》《光明日報》《經濟日報》《解放軍報》《中國紀檢監察報》《中國書畫報》《中國藝術報》等數十家報刊上發表作品和書畫評論文章，為書法藝術的傳承與發展貢獻着自己的智慧和力量。因其在書法領域的傑出貢獻和高尚品德，張嘉東榮獲熱心中國書畫事業「德藝雙馨工作者」「先進工作者和德藝雙馨書畫家」等稱號，成為德藝雙馨的書法名家。

在社會生活中，張嘉東更是用實際行動詮釋着一位藝術家的時代精神與人品情懷。他積極參與社會公益活動，不論是汶川地震義捐義賣、洪災救助公益活動，還是資助老弱病殘人士等活動，都能看到他的身影。他把拍賣書作所獲的180餘萬元全部捐贈社會，還曾為甘肅藏族希望小學捐6萬餘元圖書和部分書畫作品，為地處湘鄂贛革命老區的湖北崇陽捐贈了價值10餘萬元的圖書。

以筆為劍，劃破藝術的長空；以墨為彩，繪就人生的華章。張嘉東的書法藝術，是對傳統文化的深情禮贊，也是對時代精神的生動詮釋。張嘉東表示，未來將繼續在書法藝術的道路上砥礪前行，創作出更多優秀的作品，為中華文化的繁榮發展添磚加瓦，讓書法這一古老的藝術在新時代綻放出更加絢爛的光彩。

(特刊)

資料由客戶提供

資訊

中國人壽（海外）推「ENRICH·盈加」拓五大領域生態服務

日前，中國人壽保險（海外）股份有限公司（「中國人壽（海外）」）宣布正式啟動全新服務品牌「ENRICH·盈加」，並在紅磡中國人壽中心舉行了發布會。此次全新推出的「ENRICH·盈加」品牌，聚焦多樣化、個性化的服務生態構建，旨在進一步滿足客戶對人全生命周期需求，推動保險從風險保障的基礎功能，昇華為美好生活的賦能者。

中國人壽（海外）總裁劉月進致辭表示：「『ENRICH·盈加』會透過多元化功能，為客戶帶來更高質、更豐富以及年輕化的服務。同時非常感謝『ENRICH·盈加』一眾合作夥伴，希望我們未來將有更緊密的合作，大家共同為香港美好的未來貢獻力量。」「ENRICH·盈加」圍繞保險服務和生態服務兩條主線，以數字科技為依託，以品質服務為保障，從多維度入手，打造「一站式、一攬子、一體化」服務體系。

展望未來，中國人壽（海外）表示，將繼續貫徹落實中國人壽集團公司「333戰略」，秉持「一個國壽、一生守護」的品牌理念，以客戶長期福祉為中心，持續壯大及優化「ENRICH·盈加」服務品牌，助力客戶締造獨一無二的世代豐盛人生。



▲中國人壽（海外）領導層與一眾嘉賓及客戶攜手主持「ENRICH·盈加」啟動儀式，為全新服務品牌拉開帷幕。

「將軍澳復甦者聯盟」急救課程 280人齊破CPR世界紀錄

為慶祝香港回歸祖國28周年，推動社區急救意識，晨曦青年動力日前聯同多個機構舉辦「將軍澳復甦者聯盟」急救課程——百人齊學AED/CPR活動。活動分為兩部分，包括200名學員考取CPR及AED證書，以及280人共同挑戰「最多人同時進行心肺復甦法（CPR）」的世界紀錄，展現香港社會齊心協力、救急扶危的精神。

超過200名來自西貢區的青年、教師及家長參與了由香港聖約翰救護機構提供的專業培訓，學習心肺復甦法（CPR）及自動體外心臟去顫器（AED）的使用技巧。學員完成課程並通過考核後，將獲頒發合格證書，以提升社區急救能力。

「晨曦青年動力」主席鄭浩明表示，此次活動的成功舉辦不僅展現了社區的凝聚力，更重要的是提高了公眾在日常生活中應對突發事件的信心和能​​力。他強調，未來會將此活動推廣至其他地區，一起守護大家的香港。

立法會議員林素蔚在場見證破世界紀錄的一刻，她表示，從今天開始，將軍澳多了280位年輕人持有急救認證的社區守護者。大家的雙手，將成為這座城市一道堅實的安全網，更多年輕人成為「社區復甦者」，展現西貢區的團結與活力。

活動高潮部分為288人同時進行CPR演練，



▲世界紀錄協會認證官吳華江（左）、鄭浩明（中）、將軍澳警區少年警訊榮譽會長會會長羅英偉（右）合影留念。

由香港聖約翰救護機構專業人員帶領，挑戰香港世界紀錄協會認證的「最多人同時進行心肺復甦法」世界紀錄，鄭浩明與立法會議員郭玲麗及將軍澳區多位校長出席了活動。

是次活動獲得多方支持，包括將軍澳少年警訊、西貢民政事務處、西貢區議會、新界社團聯會、香港道教聯合會圓玄學院第三中學、香港女童軍西貢及將軍澳分會、西貢區家長教師會聯會、共享學習天地及郭玲麗立法會議員辦事處等。

KN Group與AlloyX達成戰略合作 全球首發鏈上現金貸代幣化資產

日前，金融科技集團KN Group宣布與香港知名Web3金融科技AlloyX達成戰略合作。KN Group將依託AlloyX的鏈上代幣化技術支持，雙方合作共同推出業內首個在區塊鏈上發行、以消費金融為底層資產的基金產品。此項合作標誌着鏈上首個現金貸代幣化，從而為底層資產提供廣闊的資金來源，並進一步探索傳統消費金融業務新的可能性。

KN Group香港總經理兼全球資金總監Lucas Kong表示：「本次全球首發是KN Group深耕AI金融科技十年的重要成果，它成功打通了傳統金融服務與全球資本市場的數位化通路。這次實踐為傳統金融資產上鏈探索出可複製的路徑，使投資者獲得更高的透明度、靈

活性與投資效率。我們希望通過金融資產代幣化，更好地服務全球投資者。未來我們希望能在開創行業新標準、釋放資產新價值、連接全球新生態方面取得更大突破，朝着創新金融領域繼續邁步。」

AlloyX的RWA發行主管Jessie Chen表示：「我們很高興與KN Group達成戰略合作，共同推動全球現金貸代幣化進程，加速傳統金融體系與新生態Web3科技應用的融合與構建，以確保優質金融資產以合規、透明的形式上鏈流通。未來AlloyX將繼續與更多產業夥伴合作，助力機構在區塊鏈上的標準化、模組化與全球化的業務拓展。」

作為業務覆蓋泰國、菲律賓、印尼、巴基斯坦及墨

西哥等新興市場的普惠金融推動者，KN Group此次儲架發行一億美元消費金融代幣化資產（RWA），首期發行規模為2000萬美元。作為香港知名Web3金融科技AlloyX公司致力於將傳統金融與區塊鏈上服務相結合，提供安全、高效的法幣與穩定幣支付與資產代幣化解決方案。雙方此次強強聯合，可以顯著提升資產流動性、穩定性及資金利用效率，為全球資本市場開闢新的市場資產配置通道。

作為香港引進重點企業辦公室（OASES）的引進的重點企業，KN Group將以本次創新為起點，持續發揮人工智慧風控技術優勢，優化資產管理，延伸新興市場，引領全球普惠金融數位化發展。



▲KN Group是以人工智慧和數據為骨幹的金融科技企業，願景是讓金融服務更普及、更便捷、更公平。